

# 新郑市委党的建设工作领导小组召开基层党建质量提升三年行动计划暨“五星”支部创建工作推进会

## 推动乡村振兴战略实施 提升基层治理水平

本报讯 5月25日,新郑市委党的建设工作领导小组召开基层党建质量提升三年行动计划暨“五星”支部创建工作推进会,进一步贯彻落实省委、郑州市委关于基层党建和“五星”支部创建工作决策部署,动员全市广大党组织和广大党员凝心聚力、加压奋进,进一步推动乡村振兴战略实施、提升基层治理水平,为全市经济社会发展提供坚强党建保障。

新郑市委书记马志峰就扎实推进基层党建质量提升三年行动计划提出,要深化认识提高站位,聚焦2022年重点任务清单,逐个攻关、逐项落实,扎实推进基层党建质量提升三年行动计划落地见效;要压实责任分类推进,以基层党建“书记项目”为载体,加大探索实践、培育工作亮点、补齐短板弱项,推进基层党建全面提升、全面过硬;要吸取教训提前部署,自我加压、奋起直追,进一步梳理任

务清单,抓重点、补短板、强弱项,切实把各项目标落实落细;要紧盯目标抓好落实,细化分解目标任务,敢于较真碰硬,建立台账,实行销号管理,狠抓工作落实,扎实推动基层党建质量提升三年行动计划落地见效。

就如何开展“五星”支部创建工作,马志峰强调,要统一思想、深化认识,切实提高政治站位。以“五星”支部创建为抓手,将村级党组织建设放在工作全局中来

谋划;以“五星”支部创建为平台,将村级党组织建设放在全市大局中来比较;以“五星”支部创建为契机,将村级党组织建设放在长远战略中来推进,切实增强“五星”支部创建工作的政治责任感、使命感和紧迫感;要聚焦重点,明确任务,切实增强政治自觉。立足实际,把握重点,务求实效,落实郑州市委“三标”要求,努力使新郑市党建工作与经济社会发展在全省、郑州市的位次相匹配。

要注重农村和社区在基层党建工作中方面的共性、特性与联系,着力解决好基层党建工作中的“筑基”问题,“提升”问题和“用心”问题。要强化措施,狠抓落实,切实履行政治责任。强化主责意识、大局意识、质量意识、过程意识、品牌意识,齐抓共管、形成合力,努力在全省“五星”支部创建工作中争先创优、争当示范,为新郑建设现代化全国一流中等城市作出新的更大贡献。记者 杨宜锦

# 新郑市领导调研村(社区)“五星”支部创建工作开展情况 扎实开展“五星”支部创建活动

本报讯 5月23日上午,新郑市委书记马志峰到新郑教育园区(龙湖镇)调研“五星”支部创建工作开展情况。他强调,要严格落实省委、郑州市委部署要求,扎实开展“五星”支部创建活动,全面提升党建引领基层治理效能。

马志峰先后来到教育园区(龙湖镇)崔垌社区、沙窝里社区、梅山村、王口村旧址、荆王村等地,深入了解各村(社区)创建“五星”支部活动开展情况,对各村(社区)创建“五星”支部活动进行分析、予以指导。

在随后召开的座谈会上,马志峰听取了新郑市“五星”支部创建活动开展情况和意见建议,对各单位积极开展创建“五星”支部活动予以肯定。

马志峰提出,全市各级党组织要深化思想认识,全面开展“三标”活动,提升政治站位,压实扛牢责任,营造浓厚的“摘星夺旗”氛围,确保工作落实落细见成效,助力基层治理体系现代化建设。

马志峰表示,要明确重点任务。村(社区)党支部要深入学习省委、郑州市委指导意见,紧紧围绕建设“支部过硬村、产业兴旺村、生态宜居村、平安法治



村、文明幸福村”五大重点,攻坚克难,狠抓落实,切实激发基层活力、提升治理能力,加快乡村振兴进程。要完善制度机制。建立健全“党员联户、干部包片、支部会商”“村报告、乡处理、县办结”等务实管用的制度机制,努力形成“上下联动、齐抓共管”的工作格局,确保基层党组织建设制度化、规范化、常态化。要抓住关键环节。建立基层创建台账,明确目标任务,示范带动、典型引路,分批次、分梯队创建“五

星”支部。各单位要牢固树立“一盘棋”思想,用活用好“13710”工作法,齐抓共管、形成合力,加强创建工作指导和宣传力度,推动基层治理能力全面提升。要拉高工作标杆。既要认识到创建难度有充分认识,又要坚定创建必胜的信心决心,在工作中要严之又严、细之又细,强化举措、克难攻坚,努力在全省创建工作中争先创优。

记者 杨宜锦  
新郑时报 李显文 文/图

# 新郑市召开紧密型医共体管理委员会会议 高质量推进紧密型医共体建设



本报讯 5月24日上午,新郑市委书记、市紧密型医共体管理委员会主任马志峰主持召开紧密型医共体管理委员会会议,总结前一阶段工作成效,分析解决存在问题,动员全市上下进一步统一思想、狠抓落实,下大力气抓好紧密型医共体建设管理工作,不断为健康新郑添砖加瓦。

会上,新郑市医共体管理委员会全体成员单位主要负责同志分别汇报了前一阶段紧密型医共体建设管理工作情况及存在问题。

在听取汇报后,马志峰指出,自开展医共体建设工作以来,各成员单位以郑州市县一体高质量推进县域紧密型医共体建设为抓手,主动作为、统筹推进,取得了较为显著的成效。

就做好下一步工作,马志峰表示,紧密型医共体建设是新郑市优化辖区医疗资源、提升县域医疗卫生服务能力、解决群众“看病难、看病贵”的重要举措。全市各单位要提高思想认识,增强行动自觉,全面落实好上级各项工作要求,进一步提升新郑市公共医疗服务水平,确保把实事做实、把

好事办好。

马志峰强调,要树牢目标导向,压实工作责任。各单位主要负责同志要坚决扛起“抓落实”关键责任,主动担当、强化措施,做到事事胸中有数、件件心中有招;公立医院要进一步加强能力建设,加强与上级医疗机构深度合作,推进市公立人民医院、基层医疗机构做大做强。要注重协同配合,加强跟踪问效。由市医共体管理委员会牵头,强化与上级部门的对接沟通和对各成员单位工作情况的督导考核,确保省、郑州市有关精神落实落地;各成员单位要扛稳工作职责、抓好推进落实,不断提高紧密型医共体建设工作实效。要强化信息报送,细化工作措施。各成员单位对于在工作推进中遇到的重大事项、重点问题,要及时请示报告、做好沟通协调;要认真对照省委、郑州市委工作要求,进一步梳理细化工作措施,尽快补齐工作短板,确保按时间节点保质保量完成紧密型医共体建设工作任务。

记者 杨宜锦  
通讯员 春霞 李杨 文/图

# 新郑:确保实现巩固拓展脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接

本报讯 5月20日,在收听收看郑州市2022年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接推进会议后,新郑市随即召开续会,就贯彻落实郑州市委会议精神、做好下一步工作任务进行再部署。新郑市委书记马志峰强调,要提升政治站位,进一步增强做好巩固拓展脱贫攻坚成果工作的责任感和使命感,始终牢记“国之大者”,接续打好巩固脱贫成果保卫战,推动各项工作不断取得新进展。

马志峰指出,巩固脱贫攻坚成果是全面推进乡村振兴的首要任务和底线,全市上下要抓好问题整改,以高质量整改落实巩固提升脱贫成果,各乡镇(街道、管委会)要自觉扛起整改主体责任,“一把手”亲自研究,督促整改落实,各行业协会要加强业务指导,认真指导乡镇(街道、管委会)排查整改问题。对考核通报中点到的问题,要对号入座、照单全收,深挖问题根源,不折不扣抓好整改,对没有点到的问题,要举一反三,全面核查整改。

马志峰表示,要夯实党政主体责任,压实行业部门主管责任,坚持市乡村三级书记一起抓,各单位“一把手”要躬身入局、亲力亲为,深入践行“用脚步丈量工作法”,定期入村调研,认真研判政策落实情况、调整优化情况,真正把上级政策具体化、全覆盖,做到不断档、不延误,确保实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,加快建设现代化全国一流中等城市。记者 杨宜锦

